



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

# Суворовский НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



2 декабря  
2022 г.

№46 (19913)



## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ОДКБ

★ Владимир КУЗАРЬ

На состоявшейся в Ереване сессии Совета коллегиальной безопасности ОДКБ были обсуждены актуальные вопросы дальнейшего развития организации. «Для нас очевидно, что совместная работа в рамках ОДКБ приносит видимую практическую отдачу, помогает обеспечивать защиту национальных интересов, суверенитета и независимости наших стран», - заявил Президент РФ Владимир Путин, выступая на сессии Совета коллегиальной безопасности ОДКБ. Она прошла сначала в узком составе, а затем в расширенном формате с участием глав МИД, минобороны и секретарей советов безопасности.

В центре внимания участников саммита были ключевые вопросы дальнейшего развития ОДКБ, а также актуальные международные и региональные проблемы. Говоря о совместной работе в организации, Владимир Путин отметил, что её динамика в текущем году возросла. Участники ОДКБ взаимодействуют в рамках совместных механизмов по линии МИД и министерств обороны, советов безопасности, парламентов. Регулярно проводятся консультации, в ходе которых вырабатываются согласованные позиции по политическим и военно-стратегическим вопросам, актуальным проблемам региональной и международной повестки.

Продолжается совершенствование коллективных сил быстрого развертывания и оперативного реагирования, коллективных авиационных и миротворческих сил. На постоянной основе проводятся мероприятия по поддержанию их боевой готовности, улучшению системы управления и повышению выучки военных кадров.

По словам российского лидера, эффективность этих мероприятий подтвердила и осуществлённая в январе миротворческая операция ОДКБ в Казахстане, которая позволила предотвратить захват власти экстремистами, помогла стабилизировать внутриполитическую ситуацию в республике.

«Можно с удовлетворением отметить, что полученный в ходе миротворческой операции в Казахстане весьма ценный практический опыт был проанализирован нами, секретариатом организации, и Россия, безусловно, поддерживает вынесенное наше утверждение важное решение об оснащении миротворческих сил организации современными вооружениями, военной и специальной техникой, а также специальными средствами», - сказал Владимир Путин.

При этом он подчеркнул, что Россия поддерживает решения, которые вынесены на рассмотрение саммита, в том числе

★ Дмитрий СЕМЁНОВ

В преддверии Дня матери, который в нашей стране отмечается в последнее воскресенье ноября, Президент России Владимир Путин встретился с матерями военнослужащих - участников специальной военной операции. «То, что ваши ребята, большинство из них, выбрали такую судьбу, как служение Отечеству, защита Родины, защита наших людей, - это результат вашей работы», - подчеркнул, обращаясь к приглашённым женщинам, глава государства. - Это не результат каких-то наставлений и нравоучений, это результат личного примера. Судя по тому, что ваши ребята ведут себя героически, огромный ваш вклад - ваш и ваших мужчин, ваших мужей».

Перед началом разговора Владимир Путин подчеркнул, что сама идея встречи связана с желанием услышать из первых уст мнения, идеи, предложения, чтобы в дальнейшем сделать так, чтобы учёст всё сказанное по максимуму, используя в реальной жизни.

«Для тех из вас, кто существует здесь, кто потерял своего сына, это связано и с мыслями об этой трагедии, - также сказал Президент России. - Знаете, языки не поворачиваются говорить каких-то формальных стандартных вещей, связанных с выражением соболезнования. Но я хочу, чтобы вы знали: и я лично, и всё руководство страны - мы разделяем эту боль. И конечно, будем делать всё, для того, чтобы вы не чувствовали себя забытыми, сделаем всё, что от нас зависит, чтобы вы чувствовали плечо рядом с собой».

Общение с главой государства было открытым, откровенным, искренним. Суна Нейфеловна Набиева, приехавшая на встречу из Республики Дагестан, рассказала о своём сыне Энвере, выпускнике Казанского высшего танкового командного училища, который с первых дней сражается на передовой спецоперации. Офицер был дважды ранен, лежал в госпитале, но после восстановления снова отправлялся на передовую.

«Сын, когда он узнал, что я еду на встречу с вами, просил передать привет от всех своих ребят и сказать, что всё, что от них требуется, они выполнят», - сказала Суна Нейфеловна. - Он говорит: «Дед и два прадеда служили в Великую Отечественную, я тоже должен не подвести». И его бойцы на передовой тоже часто вспоминают своих дедов».

## КОГДА СЫНОВЬЯ - НАСТОЯЩИЕ ГЕРОИ



«Желаю всего самого доброго вашему сыну и его сослуживцам», - ответил Владимир Путин. - Уверен, что он выполняет свой долг достойно - так, как присуще российским воинам, а тем более воинам с Кавказа и из Дагестана. Там народ особой закалки, мы это все хорошо знаем».

Елена Викторовна Никульникова из Тульской области, мама гвардии ефрейтора разведывательного подразделения, рассказала, как в её регионе восприняли мобилизацию, как власти и простые люди в целом реагируют на происходящее.

«Губернатор Алексей Геннадьевич Дюмин принял мобилизацию даже не как глава региона, а как отец, - поделилась впечатлениями женщина.

Лично контролирует процессы

обеспечения обмундированием,

обучения мобилизованных, за

что ему все очень благодарны.

Мы, простой народ, не оставляемся в стороне. В каждом горо-

де, в каждом посёлке открыты

пункты сбора помощи. Лично

наблюдаю, как каждый хочет

участвовать, поддержать наших

солдат. Из нашего небольшого

городка уже отправлено девять

грузов в разные направления.

Наши сыновья защищают нашу

Родину в эпицентре, а мы стара-

емся их поддерживать в тылу».

«Он не мог поступить иначе, - так рассказала о своём

сыне старшем лейтенанте Ан-

дрее Ковтуне, геройски погибшем, защищая своих боевых товарищей, Мария Фёдоровна Костюк из Еврейской автономной области.

- И сегодня как мать я говорю всем нашим девочкам, нашим матерям, что мы первые, кто должен показать пример, как ценить подвиг наших сыновей, не обнублять его и, в первую очередь,

жить. Жить, как бы ни было больно, горько. Жить самим, помогать жить другим и учить жить и ценить эту жизнь, ради которой наши ребята там сражались и сражаются сейчас».

Обращаясь к Президенту России, Мария Фёдоровна выступила с предложением организовывать в честь героев памятные места - разбивать парки, скверы памяти, сооружать артобъекты. Она также предложила комплектовать военные комиссариаты ветеранами спецоперации, чтобы

было просто помогать тем же вдовам, а также проводить встречи с участниками спецоперации в школах.

Президент России жёстко отреагировал на то, как в некоторых структурах порой относятся к семьям военнослужащих - свысока, по-бюрократически небрежно, с холодком. Задача, по словам главы государства, - избавиться и от таких людей, и от такой манеры общения.

«Очень важно вот эту корку безразличия с чиновниками различного уровня, с каких-то государственных структур сдирать, - подчеркнул Владимир Путин. - Поэтому то, что вы говорите об этом, очень правильно и хорошо, и ещё лучше то, что вы этим занимаетесь. Я знаю, что есть различные инициативы, общественные группы. Они нужны именно

для того, чтобы мы действовали эффективнее».

в условиях, когда противник устраивает информационные провокации, особенно в случае гибели наших воинов.

Глава государства отметил, что Минобороны России уже занимается тем, чтобы в военкоматах работали прошедшие передовую военнослужащие, получившие ранения.

«Я думаю, надо делать отдельную программу для ребят, которые нуждаются в дополнительной поддержке, связанной с будущим трудоустройством, - также сказал он. - Мы это сделаем».

Президент России жёстко отреагировал на то, как в некоторых структурах порой относятся к семьям военнослужащих - свысока, по-бюрократически небрежно, с холодком. Задача, по словам главы государства, - избавиться и от таких людей, и от такой манеры общения.

«Очень важно вот эту корку безразличия с чиновниками различного уровня, с каких-то государственных структур сдирать, - подчеркнул Владимир Путин. - Поэтому то, что вы говорите об этом, очень правильно и хорошо, и ещё лучше то, что вы этим занимаетесь. Я знаю, что есть различные инициативы, общественные группы. Они нужны именно для того, чтобы мы действовали эффективнее».

## ОТТАЧИВАЕМ БОЕВУЮ ВЫУЧКУ



Максим БАСНИН

1 декабря в Вооружённых Силах Российской Федерации начался новый учебный год. В честь этого события в соединениях и воинских частях ВВО состоялись торжественные митинги с участием представителей командования войск Восточного военного округа, ветеранских и общественных организаций.

На мероприятиях, состоявшихся в соединениях и воинских

частях Восточного военного округа, было отмечено, что в новом учебном году военнослужащими, называемыми качественная боевая подготовка новобранцев текущего призыва, несение боевого дежурства, проведение тактических учений. В основу боевой учёбы ляжет повышение качества и интенсивности проводимых мероприятий боевой подготовки войск, совершенствование подготовки органов военного управления, с учётом новых приёмов и способов тактических действий войск (сил), полученных в ходе специальной военной операции. Важное место в подготовке войск (сил) будет уделяться организации межвидовой подготовки войск, совершенствованию согласованного применения ударов авиации, огня артиллерии и средств ПВО с применением всех средств разведки и беспилотных летательных аппаратов всех типов.

В новом учебном году будут также отрабатываться вопросы переброски войск и маршевой подготовки, выполнения задач по

среди главных задач, стоящих

всестороннему обеспечению подразделений, ведению противозадачных действий и боя в условиях городской застройки, борьбы с низколетящими малоразмерными воздушными целями. Больше половины учений пройдут в ночных условиях. Большое внимание будет уделено подготовке личного состава к оказанию само и взаимопомощи при ранениях и травмах, отработке вопросов тактической медицины.

К началу учебного года в Вооружённых Силах РФ подготовлено более 15 тысяч единиц полигонного оборудования, свыше 2 тысяч единиц технических средств обучения и автоматизированных систем контроля обучения специалистов. Важное место в новом учебном году займёт совершенствование учебной материальной базы полигонов и учебных центров для проведения занятий в составе экипажей, боевых расчётов и в целом подразделений тактического звена с учётом опыта подготовки личного состава и слаживания воинских формирований для участия в специальной военной операции.

## ОФИЦИАЛЬНО

### В ПОМОЩЬ МОБИЛИЗОВАННЫМ

Открыта горячая линия по вопросам финансового обеспечения мобилизованных граждан.

Для оперативного информирования граждан из числа мобилизованных (добровольцев) в рамках специальной военной операции по вопросам расчётов денежного довольствия в Едином расчётом центре Министерства обороны РФ открыт горячая линия. Телефон горячей линии Единого расчётного центра Министерства обороны РФ: 8 (800) 737-7-737. Также свой вопрос можно направить на адрес электронной почты: erc@mail.ru.



2

8